

Цена 5 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Просвіти

ПЯТИДНЕВНАЯ ГАЗЕТА СТУДЕНТОВ И СОТРУДНИКОВ ЛЕНИНГР. ЭЛЕКТРО-МЕХАНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА.

№ 35 (178)

24 июня 1931 года.
14-й год пролетарской революции

VI ГОД ИЗДАНИЯ
Первая студенческая газета в институте
вышла 22 декабря 1922 года

В последних числах текущей декады, заканчивается СМОТР НИЗОВОГО ПАРТЗВЕНА ЛЭМИ.

Оставшиеся дни должны еще больше приковывать к смотру внимание всей партийной организации, всей общественности института.

В эти дни ячейки обязаны развернуть широкую работу по сбору (от групп, бригад, отдельных т.т.) предложений по вопросам смотра, по вопросам ПЕРЕСТРОЙКИ ПАРТРАБОТЫ, в связи с переходом на новые формы учебы.

НАЧАЛО УЧЕБНОГО ГОДА ПАРТЗВЕНЬЯ ЗАСТАТЬ ВРАСПЛОХ НЕ ДОЛЖНО.

ЦЕНТР ТЯЖЕСТИ ПАРТРАБОТЫ ПЕРЕНЕСТИ В ГРУППУ И БРИГАДУ

Немедленно развернуть подготовку к новому учебному году

Перед итоговой чертой

Смотр низовой партработы приближается к концу. Некоторые результаты смотра можно уже подсчитать. Смотр выявил следующее:

Партийная часть группы не занимается культурно-воспитательной работой, не предстает перед собою группового звена.

У кабельщиков парторг является только информатором, а не руководителем. Парторги не руководят работой комсоргов.

Комсорги оказались «лишним узлом» в треугольнике, «мальчиками», с которыми не считаются и которых не втягивают в работу. Подготовки к активному лабораторному методу не ведется. Качественный учет выполнения общественной работы отсутствует. Планы на новый учебный год не подготовлены, студенты не знают, что им ожидает в будущем году. Договоры о сооружении с преподавателями нет. На 2-м курсе — безобразное явление: хватка в назначенные сроки не сдаются.

У экономистов 2-го курса и 1-го курса ливарского набора, парторги Белоруссов и Миронович работу сделали к уровню самотека.

Производственные совещания нередко проходили вхолостую, так как треугольники предварительно не проработывали обсуждавшихся ими вопросов. Парторг не руководит группой. 2-й курс имеет положительные качественные показатели, но «низовая» активность перехлестывает рукою: парторги погружаются в хвост активности студенчества.

У измерителей «формально все благополучно», но в 2-х группах несработались треугольники. Парторг подменяет профорга, работа ведется не по плану, преобладает самотек. Культурно-массовая работа ведется от случая к случаю.

У тяговиков тоже не все в порядке. На 2-м курсе не сработались «углы треугольника». Работа парторга признана слабой. Лишь за счет активности массы группа добилась хороших результатов. Хороши показатели учета работы бригад: с преподавателями «соревнуются во всю». Тяговики облизались в сроку сдать лаборатории. Преподаватели обязались консультировать не ограниченное количество часов.

У тяговиков можно поучиться хорошей постановке соревнования, но... и здесь парторг не возглавляет активности группы. Смотр выявил, что парторги не занимаются вопросами партработы. И здесь бессистемность в работе, самотек, подмена парторгом профкома — явление переднее.

Центр тяжести низовой партработы не перенесен в группу в той мере, в какой это требуется. Группы не ведут воспитательной работы. На всех специализациях совершенны «забыты» вопросы перестройки партработы, в связи с новыми формами учебы.

Бригада «Токарица»: Иванова, Лифинец, Смирнов М., Лепин.

Об этом нельзя молчать

Основной вопрос смотра партячек обобщили мозгами.

Вопрос, как будет вестись партработка в условиях лабораторного метода, как будто никого не интересовал.

Кое-какие намеки на проработку этого вопроса заметны у экономистов и машинистов. Но эта проработка и так велась самотеком, вне всякой руководства, исключая случайный характер и наблюдалась только по 1—2 группам.

На опеч. «машины» случайно обсудили этот вопрос в одной группе. Мнения разошлись. Одни заявляли: «В декаде должны иметься определенные дни, когда проводится вся общественная работа». Другие предлагали: «всю общественную работу проводить по бригадам». Все аккуратно было записано в протокол, созданы традиционные комиссии для ознакомления с опытом ЛЭМИ.

Вместо того, чтобы распространить опыт проработки на другие группы специализации и весь Институт, поставить эти вопросы на широкое обсуждение студенческой общественности через печать, машины решили:

— Поговорили и... кончили!
Другие же специализации, как говорят, не обмолвились ни словом о партработе.

работе и лаборатории. Кое-где говорят.

— У нас и так много работы! Нельзя нам пока заниматься этим делом. Измерители, светотехники и др. вообще еще даже не думали о новых формах партработы.

Налицо факт: парт. ячейка бездействует в данном случае.

Партком должен указать ячейкам на недопустимость такого положения и проконтролировать выполнение своих важнейших решений.

Бригада «Токарица»: Лифинец, Иванова, Лепин.

«Парторг» Климук

В группе «Б» оборудованы II курс парторг Климук, не осуществляющий никакого партийного руководства, ставший в ходе смотра массой. На ряд замечаний отдельных членов парты группы о некомпетентности такого явления, парторг иногда обещал «ликвидировать недочеты», но все откладывалось в его обещаниях.

Тем временем непреклонно формировалась бригада, одна бригада оставалась не оформленной.

Парторг инициировал для постановления фракции группы, которые затрагивали интересы его бригады. В результате этого постановления фракция «осталась на бумаге».

Группа варилась в собственном соку. Решения бюро ячейки специализации до группы не доходили, о них парторг группы, не информировал.

Парторг Климук «не смог» своевременно упорядочить сбор членских взносов, вследствие чего почти у всех членов группы оказалась по нему задолженность.

Партийная часть группы признала ошибочным свой выбор парторга.

Постановка парторга Климuka с работы снять.

Однако.

Надо проверять...

(МАШИНЫ)

Проверка выполнения принятых решений почти отсутствует. Отсюда — безответственность за порученную работу. Заседания бюро ячейки партии проходят вяло, скучно, «растягиваются» на 6—7 часов. Почему? Да потому, что «вопросы стоят» не подготовленными и после заседания бюро надо выбирать комиссию для их «проработки».

В будущем учебном году переходят на лабораторный метод (3-й и 4-й курсы поменьше, а младшие — частично). Подготовка в необходимом объеме и здесь не ведется. Дело идет самотеком.

Месяца два уже, как не было партебориан.

Смотр на специализации прошел «важно», он не дал ожидаемого эффекта. Все же он вскрыл ряд существенных недостатков на специализации.

Парт. ячейка в профбюро недостаточно пересекла центр тяжести общественной работы в группе.

Парторг — застука, а профорги и комсорги — как правило, являются простыми информаторами в работе организаций.

Парторги, проявляющие свою инициативу, профорга «заслоняют» совершенно.

Работы профорганизации за последние время почти не чувствуются, да и весь год она работала «рыбком» (в каждом отдельном случае — после «зрячий порции» от бюро ячейки партии).

Производовещания групп и специализации почти бездействуют.

Высказанные с убедительной ясностью говорят за то, что организацию специализации надо решительно перестроить, надо положить предел царствующему на нее самотеку. Необходимо установить строгую ответственность за порученную работу.

Надо систематически проверять выполнение решений. На бюро ячейки ставить вопросы подготовленными, оживить работу производовещаний. Смелее переносить центр тяжести общественно-политической работы в группу.

Эпитеты.

КОНТРОЛЬНОЕ ЗАДАНИЕ ПО ЗАЙМУ ПЕРЕВЫПОЛНИМ Равняйтесь по измерителям, экономистам и тяговикам

Отстаем от передовиков- заводов

В подпись на заем мы отдали от передовых заводов. На 23 июня из общей суммы контрольного задания студенческому 103.000 руб. выполнено 101.000 р. Хуже обстоит дело с профессорской и преподавателями: охвачено всего 65% к общему числу членов СНР. Контрольное задание в

51.623 руб. выполнено всего на 71%. Программа здесь очевидный. Рабочие и служащие Ин-та охвачены подписью только на 74%. Комсомольская организация, сделавшая много по проделанию подписи на заем, должна с честью закончить начатую

ТВН — 100%

Специализация ТВН по секции научных работников закончила подпись на заем 3-го решающего года пятилетки в 20/УГ. с. г., охватив полностью весь проф-преподавательский состав специализаций.

Список студентов 3 курса инж. эконом. ЛЭМИ, перевыполнивших задание по подписке

1) Андриади Л. А. 300 р. (стип. 90 р.) = 333%; 2) Журихин М. Г. 250 р. (100 р. = 250%); 3) Барсуков Г. С. 200 р. (нетип.); 4) Рожанский П. 200 р. (стип. 90 р.) = 222%; 5) Черняк С. А. 170 р. (стип. 90 р.) = 189%; 6) Чебыкин, Салынский, Белкин — по 150 р. (стип. 90 р.) = 167%.

Равнение по лучшим

Тяговики, занимавшие первое место в ходе подписки на заем, остались на третьем месте, имея 131% выполнения контрольного задания. На первом месте идут измерители — 141%, на втором экономисты — 139%.

Позор дезертирам

Несмотря на ряд предложений со стороны СНР, настроение отказались подписаться на заем: проф. Зайцев (получает в ЛЭМИ 300 р.), препод. Васильев, К. Н. (получает 250 р.), препод. Богданова, Н. С. (получает 100 р.).

БЫТ КОММУНАРА НЕ ПЕРЕСТРОЕН

УБК ДОЛЖЕН СТАТЬ ЦЕНТРОМ КУЛЬТУРНО-ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ

„Организовывались, но... дезорганизовались“

Учебно-бытовые коллектизы, как новая форма коллективного быта и учебы, приобрели за последнее время большую известность и некоторые из них доказали, сколько положительные результаты (в смысле, рационализации времени, правильного сочетания быта с учебой, воспитания нового человека) способны дать УБК.

Наш УБК ЛЭМИ еще молодой, но уже имеет достаточный опыт работы. Он объединяет до 200 человек членов. Но количества, как всем известно, ничуть не говорят о качестве.

О качестве работы УБК я буду теперь говорить.

Быт коммунаров до сих пор ничем не

отличается от «быта» остальных студентов из коммунаров. Каждый «живет по-своему»; в изолированной комнате, и только время от времени появляется на собрании УБК. Сколько ни постарайся не курить в комнатах, что до сих пор некоторыми коммунарами не собирается это элементарное гигиеническое правило. Некоторые колоды монца не ходят в бани, в то время как на стенах висят неиспользованные «бантамины». Чистота в комнатах во многих случаях — это «модернистского идеала».

Как осуществляется культурное обслуживание коммунаров? Очень редко раздают билеты в театры, но те, кто берет эти билеты, совершают подчас забывают, что берут их для коммунаров. Ребята обижаются, что «в театре приходится сидеть всем в разных местах». Экскурсии устраиваются редко.

Организовалась оркестр, но... дезорганизовалась. Учебная работа совсем срывается. Была устроена консультация, пригласили преподавателей. Но когда преподаватели пришли, некого было консультировать. Дело доходило до курьезов: некий академработник силой тащил одного парня к проф. Иванову, «чтобы же сидеть профессор ария».

Все эти недочеты упираются в недостаточную работу управления и, главным образом — в вопрос об организации широкого массового актива вокруг управления. Нужно осуществить лозунг: «Нет члена УБК не несущего конкретной работы по УБК».

За последнее время подаются заявления о выходе из коммуны. Мотивы такие: «Мой коллектив с меня каждый месяц высчитывает, а мне ничего не дает».

Отсутствует работа с парт. комсомольцами. Не чувствуется, чтобы этот актив возглавлял работу.

УБК необходимо еще сделать многое. А это многое не может делаться помимо шефа коллектива — комсомола ЛЭМИ. Рожденный комсомолом УБК с его помощью должен и выполнить возложенное на него задание.

Ржонинский.

Нужно ударить по таким настроениям. Не нужно в УБК тех, кто не хочет строить коллективную жизнь и смотрят на коллекции, как на потребительскую лавочку.

Нужно практиковать в УБК дисциплину и доказать культурно-политического характера, нужно заняться воспитанием членов УБК, готовить их в высшей форме коллективного быта коммуне.

Очень плохо, чтобы работой УБК не интересуется партком и отчасти комсомольский комитет. Массовому отделу парткома пора повернуться лицом к УБК, помочь ему в работе, проверять, как члены партии работают в УБК.

П. Воронин.

Разные неприятности

(На летописи перевозка Флюгова)

С наступлением лета погода, сделавшая из сырых досок, расходные и образовавшиеся, дохолющие до 6—7 сантиметров в ширину. Из щелей сильно дует летом (и будет дуть еще сильнее зимой!).

Когда наступает на конец досок в щелю, то другой конец стремится ударить туда по носу (так что приходится маневрировать).

Две недели тому назад начали делать, по неопределенным слухам, проводку для душа, для чего прорубили в полах и жертвах дыры, но эти дыры так и остались дырами, а душа никакой нет и неизвестно, когда он будет!

В нижнем этаже все оконные рамы покрашены и сплошены шиншиллами, а в верхних — нет. Из-за такого пустяка, как шиншиллы, все стекла в верхних этажах повалены (во время открывания дверей). А из-за того, что рамы не покрашены, дерево рассыхается, в нем образуются разнообразные щели, чем подрывает прочность рамы.

Студенческий.



Быт, как он есть. Флюговские идиллии (почти с натуры)

„Шутки“ Лузина

№ 33 «Товарища» помечена была заметка под заголовком: «Имеет ли студентка право на ребенка?». В заметке указывалось, что студентка 1-го курса спец. ТВН, Н. К., стала матерью ребенка, подверглась травле со стороны отдельных студентов, товарищей по группе.

Если партия обретет цену работы с женщинами и дала ей право равенства с мужчиной, то это право партии сумеет и защитить.

Но у нас в Институте написались те, кто, зная все это, посыпали на то, что дано Октябрью женщинам.

В особенности отличился здесь тов. Лузин (1 курс специализации ТВН).

Когда Лузина вытащила «запуск на сомнительную», он «не мог» согласиться с тем, что вел травлю студентки и признавал ее своей стороны лишь нетактичность.

Он «признает» равноправие; он «стю-

ится с уважением к женщине, как к товарищу» и даже «болел душой, чтобы Н. К. а также и другие женщины студентки не отставали в академике». Так заявляла Лузин во время расследования. (Приветствуем «доброжелателя»).

На деле выявилась совсем иная картина. Лузин не «уважал», а преследовал тов. Н. К. своим грубым путем, он стремился унизить женщину в глазах студентов группы, а троупники группы на подобные «шутки» Лузина систематически закрывали глаза. Навязчивы и эти «шутки» Лузина:

— Идеальная мать, они всегда один раз в месяц больны.

Это так говорила Лузин, когда студентка не могла быть на занятиях. «Кусок мясца» — это эпитет по адресу ребенка в матери и т. д.

Даже в присутствии разбирающей дело

комиссии, Лузин бросал с презрением и злорадством:

— А почем я знаю, что у них вол...

Пусть что хочет говорит Лузин, но нельзя не отметить его наивного обращения с товарищем-студенткой-женщиной.

Лузин может уверять, что он «не преследовал», но факты говорят за себя сами.

Троупы женщины-студентку, преследовали и смотрели на женщину не как на говорица. Он не хотел женщину признать себе равной. Необходимость такого признания его и вводила в беспокойство, когда он заявлял, что говорил, «сторчался», как выражалась партруга группы Шашкин.

Выходя из Лузина троупник не проехал в коридор, а Лузину дал возможность «прекратить развернутся».

Бюро парткома, в своем решении от 16/VI, постановило:

Обратить внимание на то, что бюро ячейки и партгрупп современно не разговаривают на этот вопрос. Профорга в партгруппе сняла с работы. Редакция «Товарища» обратить внимание на недопустимость дальнейшей поддержки этой заметки. Вопрос о мерах выяснения к тов. Шашкину, Лузину и Полугорак передать на бюро ячейки.

Партия не потерпит посягательства на права женщин и воздаст по заслугам зачинившим любителям шуток.

Тов. Т. отвечает, что студентка имеет право на ребенка у нас, в стенах советского пролетарского ИТУЗА.

Этот случай сигнализирует нам необходимость того, чтобы треуголники группы проверили у себя, все ли у них благополучно с этим вопросом.

С. Ст.

За декаду

Расширение на „светотехнике“

Необходимость в инженерах светотехники весьма очевидна. Сейчас с других специализаций на спец. светотехника переводится 75 человек. Специализация «светотехника» в силу этого расширения преобразуется в отделение с уклонами: производственный, проектировочный и освещение.

1.076 человеко-часов

Несмотря на постановление партийных и профессиональных организаций о борьбе с пропусками из-за общественной работы, число последних достигает колоссальных размеров.

В апреле месяце пропуска из-за общественной работы составляют 568 человеко-часов.

Летом...

По решению парткома, в летние месяцы ячейки, партком, профбюро, и профком не прекращают свою работу. С 1 по 15 июля и с 15 августа по 1 сентября, в ячейках и профбюро устанавливаются дежурства руководителей, а с 15 июля по 15 августа — дежурства членов парт. и проф. организаций.

Это мероприятие обеспечит организован-

Выходы в поле

По решению Обсовета ОАХ, в этом году предполагаемые двухсторонние маневры между ЛЭМИ и ЛЭМИ отменяются. Вместо маневров должны быть проведены выходы в поле с решением тактических задач отдельными специализациями. Наш институт будет обеспечивать соответствующим количеством винтовок.

После определенного количества теоретических занятий по программе, каждая специализация должна провести 2 выхода. Некоторые специализации, например, тяга, и т. д. измерение по одному выходу уже прошли.

И. С.

Военная подготовка студенток

На основании указаний упр. воинской подготовки нач. состава от 5 мая, женщинам-студенткам III курса от военной подготовки (за исключением занятий по ПВО) освобождаются.

Для женщин-студенток I и II курсов устанавливается обязательное прохождение военной подготовки, нарядно с прочими студентами.

Отв. редактор. С. Столл.
Издатель: Профком.